

# 内蒙古今春沙尘频发 6月之前仍偏多

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 马丽侠) 记者从内蒙古气象局了解到,今年入春以来我区沙尘天气集中频发,截至4月17日已经出现了7次沙尘过程,其中4次是大范围区域性沙尘过程,6月之前沙尘仍将偏多。4月19日16时55分,呼和浩特市气象台发布沙尘暴黄色预警信号:土默特左旗已出现沙尘暴天气,预计未来12小时内呼和浩特市区、土默特左旗、托克托县、武川县可能出现沙尘暴天气(能见度小于1000米),并可能持续。

今年春天我区沙尘过程具有次数多、集中频发的特点,截至4月17日,为1961年以来第二多,2007年

## 31家餐厅上“黑榜”,整改!

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 刘睿) 4月18日,内蒙古自治区市场监督管理局发布第二期制止餐饮浪费“红黑榜”,其中31家餐厅和饭店上了“黑榜”,被要求整改。主要涉及问题为:经营及就餐场所未张贴、摆放反食品浪费标识;未按规定摆放公勺公筷及提示牌;未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒;经营者未主动提示消费者打包剩菜;厨房环境脏乱,用具摆放杂乱,菜品生熟混放无防尘防污措施;未设置翻盖垃圾桶。

上榜餐厅中,呼和浩特市2家:新城区魏秀丽饭店、托克托县万力火锅;包头市3家:老石墨餐馆、青山区鱼清烤鱼店、宏伟家常菜;呼伦贝尔市4家:海拉尔区兰州拉面馆、海拉尔区螺蛳姐姐螺蛳粉店、阿荣旗那吉屯农场双的护心锅大盘菜店、新巴尔虎右旗阿拉坦额莫勒镇蒙乡情饺子馆;兴安盟10家:乌兰浩特市食客来家常菜馆大砂锅、九龙天宝烧烤、扎赉特旗聚鑫园饭庄、扎赉特旗富香铁锅炖、扎赉特老马头羊汤馆、归流河鑫怡园饭店、科右中旗穆星源龟锅烤肉店、科右中旗象上中餐厅、小磨豆腐农家菜馆、阿尔山市七星椒麻辣烫;通辽市5家:于三酱骨头火锅自助、科左后旗甘旗卡鸿盛快餐店、扎鲁特旗碗碗香快餐店、通辽经济技术开发区味真香包子铺、科左中旗闫记回皮牛骨火锅店;

赤峰市7家:红山区福兴隆家常菜馆、松山区宏图鸡公煲店、元宝山区那家小馆餐饮店、林西县久经烤焰烧烤店、克什克腾旗红山子乡红山饭店、翁牛特旗乌丹镇吃不腻麻辣烫店、喀喇沁旗鑫源阁火锅城。

以来最多;其中3月10日~4月13日,一个多月内发生4次大范围区域性沙尘过程,较常年偏多1次。

3月10~11日,全区出现较强沙尘过程,除呼伦贝尔市以外均受到影响,沙尘暴及以上等级主要出现在呼和浩特市赛罕区、土左旗、托县、武川县和锡林郭勒盟太仆寺旗、二连浩特市。

3月21~22日,全区出现强沙尘过程,除呼伦贝尔市大部外,全区其余地区均受到影响。沙尘暴及以上等级出现在巴彦淖尔市、包头市、呼和浩特市、乌兰察布市、锡林郭勒盟大部、通辽市、赤峰市大部及呼伦贝尔市部分地区。

4月9~11日,全区出现特强沙尘

过程,为2011年以来最强沙尘过程,全区12个盟市均受到影响,16站强沙尘暴、6站沙尘暴、80站扬沙、7站浮尘。

4月13~14日,全区出现一般沙尘过程,除呼伦贝尔市、兴安盟、通辽市以外,其余大部地区均受到影响,沙尘暴以上等级出现在锡林郭勒盟西部地区。

气象部门对今春沙尘天气出现的原因进行了分析:近几次沙尘天气均起源于蒙古国南部,在南下过程中,蒙古国沙源与我区沙源地的沙源叠加。气候条件上,3月温高雨少。3月我区平均气温在-9.8~7.1℃之间,全区平均气温1.5℃,较常年同期偏高3℃;降水量在0~29.0毫米

之间,平均降水量2.3毫米,较常年同期偏少3.5毫米。动力条件上,春季天气渐暖,冷暖空气活动频繁且对峙剧烈。蒙古气旋及其后部冷空气共同作用下,会产生大范围的强风,强风将沙尘从沙源地卷扬到空中,并一路向下游地区输送。异常升温导致前期冻土层的沙土出现快速融化,加之植被尚未返青,裸露的沙源地地表条件容易触发沙尘天气。

据自治区气象台预计,未来10天我区冷空气频繁,部分时段仍有大风沙尘天气。预计6月1日前,内蒙古中西部地区发生沙尘暴日数为3~5天,东部地区发生沙尘暴日数为1~2天,较常年偏多。

## 春耕进行时

4月12日,在通辽市

科左中旗腰林毛都镇,农机在田间整地。近日,通辽市春耕工作陆续开展,田间一片繁忙景象。通辽市地处“玉米黄金种植带”,今年玉米种植面积达1700多万亩,其中,500万亩将推广使用密植滴灌高产技术。此外,数十万亩水稻也正在育苗,预计5月份进入插秧期。

摄影/新华社记者  
连振



## 内蒙古今年首趟旅游专列开行

新报讯(草原全媒·北方新报)

首席记者 查娜) 记者从中国铁路呼和浩特局了解到,4月18日22时31分,Y197次旅游专列满载着834名游客驶出呼和浩特东站,标志着内蒙古自治区今年首趟旅游专列顺利开行。

Y197/6专列串联鄂、川两个旅游省份,游客可体验两坝一峡(葛洲坝、西陵峡、三峡大坝),畅游恩施大

峡谷、神农架、都江堰、九寨沟等20余个国家4A、5A级景区。行程布局轻松休闲,满足昼游夜宿需求的同时,还特别安排了多个自由时间,为“铁路+旅游”模式带来全新的特色体验,让旅客在舒适悠闲中领略大好河山之美。全程配备经验丰富的列车服务人员、优秀导游和专业随车医生,保障游客出行安全、温馨。

近年来,中国铁路呼和浩特局

深耕“旅游+专列”融合促进产业升级,针对中老年游客的出行需求和特点,不断优化旅游线路、创新特色服务,精心打造高品质的旅游专列产品,助力旅游市场复苏和经济社会发展。

近期,中国铁路呼和浩特局还将开行漠河、阿尔山、新疆等方向的旅游专列,进一步扩大内蒙古旅游专列的影响力。

## 10个公路口岸恢复货运通关

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 郑慧英) 近日,中俄边境黑山头—旧粗鲁海图口岸、中蒙边境阿尔山口岸正式恢复货运通关。至此,内蒙古公路口岸中除乌力吉口岸和室韦口岸外,其余10个口岸全部恢复常态化货物通关。

据了解,内蒙古自治区目前有公路口岸12个,其中对蒙公路口岸

9个,分别为策克、乌力吉、甘其毛都、满都拉、二连浩特、珠恩嘎达布其、阿尔山、阿日哈沙特、额布都格口岸;对俄公路口岸3个,分别为满洲里、黑山头、室韦口岸。

今年1~2月,内蒙古口岸累计完成出入境货运量1341.7万吨,同比增长202.3%。其中,进口货物1228.9万吨,同比增长252.8%;出

口货物112.8万吨,同比增长18%。公路口岸完成出入境货运量745.8万吨,同比增长7.1倍,国际道路货物运输呈现快速恢复态势。

据悉,2022年,内蒙古自治区国际道路运输完成货物运输量2611.3万吨,同比增长60.4%,居全国第1位;累计完成公路货物周转量2141亿吨公里,居全国第11位。